税收理论与实务模拟试题（二）
一、单项选择题（每小题2分，共20分）
1、根据征税对象的性质和作用不同，税收可分为（     ）。
A、个人所得税和企业所得税          B、实物税、货币税
C、流转税类、资源税类、所得税类、财产和行为税类五大类型     D、价内税和价外税
2、某食品加工企业为小规模纳税人，适用增值税征收率为3%。2月份取得销售收入16960元；直接从农户购入农产品价值6400元，支付运输费600元，当月支付人员工资2460元。该企业当月应缴纳的增值税税额为（    ）元。 
A、493.98     B、597.6       C、870    D、960
3、金银首饰应在(     )征收消费税。
A、生产环节    B、流通环节     C、消费环节     D、零售环节
4、我国现行营业税共有(    )税目。     A、14个    B、8个    C、12个    D、9个 
5、下列企业不属于企业所得税纳税人的是（     ）
A、股份制企业      B、合伙企业     C、外商投资企业    D、有经营所得的其他组织
6、付先生接受某外资企业的委托，将外文资料翻译成中文。那么付先生这项收入应按（    ）项目计算缴纳个人所得税。
A、工资、薪金所得    B、劳务报酬所得     C、稿酬所得     D、特许权使用费所得
7、下列不属于耕地占用税免税范围的是（     ）。
A、学校占用耕地    B、医院占用耕地    C、军事设施占用耕地   D、疗养院用地
8、某房地产公司转让商品楼取得收入5000万元，计算土地增值额准予扣除项目金额4200万元，则适用税率为（  ）。   A、30%     B、 40%     C、 50%      D、60%

9、张先生购买一辆排量为3.0的小轿车，这部车应缴纳的车辆购置税的税率是（       ）
A、10%     B、5%      C、20%       D、8%
10、税务机关对账务健全、核算规范的纳税人，采取的税款征收方式是（       ）。 

A、查验征收    B、查定征收    C、查账征收     D、定期定额征收 
答案：1、C   2、A   3、D   4、D  5、B    6、B   7、D   8、A   9、A   10、C

二、多项选择题（每小题3分，共18分）
1、为了更好地发挥税收调节经济的杠杆作用，税法一般都会规定减免税，从形式上说主要包括（      ）。   A、税基式减免  B、税率式减免C、特定减免  D、税额式减免
2、下列纳税人中，按规定不可以领购使用增值税发票的是（   ）。
A、增值税小规模纳税人      B、增值税一般纳税人
C、销售的货物全部属于免征增值税的纳税人
D、不能向税务机关提供有关增值税税务资料的纳税人
3、以下属于企业所得税收入不征税的项目有（      ）
A、财政拨款      B、居民企业直接投资于其他居民企业取得的投资收益
C、依法收取并纳入 财政管理的行政事业性收费、政府性基金     D、国债利息收入
4、对于劳务报酬所得畸高，以下说法正确的是（      ）
A、劳务报酬收入为2万元至5万元的加征五成
B、劳务报酬应纳税所得额为2万元至5万元的加征五成
C、劳务报酬收入为5万元以上的加征十成
D、劳务报酬应纳税所得额5万元以上的加征十成
5、下列（      ）属于房产税的征税对象。
A、室内游泳池     B、玻璃暖房      C、室外游泳池     D、商场的地下停车场  
6、印花税的纳税义务人，根据不同的纳税对象，可分为（       ）
A、立合同人     B、代理人    C、立据人    D、领受人
答案：1、ABD   2、ACD   3、AC  4、BD   5、AD  6、ACD
三、案例分析题（本题15分）
1、某白酒厂为增值税一般纳税人，2009年已缴纳增值税200万元，消费税300万元，城建税35万元，企业所得税50万元。2010年税务机关检查中发现该企业在2009年账簿上虚列成本费用150万元，请问对这种行为应如何界定、如何处罚。
1、（1）纳税人采取伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证，在账簿上多列支出，或不列、少列收入等手段，不缴、少缴税款的均属偷税行为。
（2）由于虚列成本费用，则少缴企业所得税，而企业所得税税率为25%

偷税数额＝150×25％＝37.5（万元）。
（3）偷税税额占应纳税额比例为37.5÷（37.5+200＋300＋35＋50）×100％＝6.02％
该纳税人偷税数额虽超过1万元，但偷税额占应纳税额不到10％，按《征管法》中有关规定处罚：由税务机关追缴其偷税款，处以偷税数额50％以上5倍以下罚款。
四、计算题（本题共47分）
1、某中国公民2011年月工资为5500元，年末一次性领取年终奖金7800元。计算该纳税人全年应缴纳个人所得税?（6分）
个人所得税税率表一（工资、薪金所得适用）
	级数 
	全月应纳税所得额 
	税率（%） 
	速算扣除数 

	1 
	不超过1500元的 
	3 
	0 

	2 
	超过1500元至4500元的部分 
	10 
	105 

	3 
	超过4500元至9000元的部分 
	20 
	555 

	4 
	超过9000元至35000元的部分 
	25 
	1005 

	5 
	超过35000元至55000元的部分 
	30 
	2755 

	6 
	超过55000元至80000元的部分 
	35 
	5505 

	7 
	超过80000元的部分 
	45 
	13505 


答案：1、每月应纳所得税额=(5500—3500)×10%—105=95元
判断年终奖适用税率：7800÷12=650元，适用税率为3% 

年终奖应纳个人所得税额=7800×3%=234元 

全年应纳个人所得税额=95×12+234=1374元
2、某歌星演出取得收入60000元，计算其应纳个人所得税额。（6分）
答案：2、应纳税所得额=60000×（1—20%）=48000元
该歌星劳务报酬所得应纳税所得额超过2万元而低于5万元，因此对于超过2万元部分收入应该加征五成，也就是对于其中的28000元应按30%的税率征收。
应纳所得税额=48000×30%—2000=12400元
3、九华服装公司为增值税一般纳税人。2006年10月份从国外进口一批服装面料，海关审定的完税价格为50万元，该批服装布料分别按5%和17%的税率向海关缴纳了关税和进口环节增值税，并取得了相关完税凭证。该批服装布料当月加工成服装后全部在国内销售，取得销售收入100万元（不含增值税），同时支付运输费3万元（取得运费发票）。
已知：该公司适用的增值税税率为17%。
要求：
（1）计算该公司当月进口服装布料应缴纳的增值税税额。
（2）计算该公司当月允许抵扣的增值税进项税额。
（3）计算该公司当月销售服装应缴纳的增值税税额。
（本题12分）
答案：3、（1）增值税组成计税价格＝（50+50×5％）＝52.5（万元）
进口环节应缴纳增值税＝52.5×17％＝8.93（万元）
（2）当月允许抵扣的增值税进项税额＝8.93+3×7％＝9.14（万元）
（3）销项税额＝100×17％＝17（万元）
应缴纳的增值税额＝17－9.14＝7.86（万元）
4、某企业2008年度实现会计利润80万元，利润总额中含有本期购买国库券利息收入20万元；营业外支出中被工商管理部门的罚款支出5万元；支付非金融机构借款利息超标3万元。该企业所得税税率为25%。
根据上述资料：
（1）分别说明国库券利息收入、罚款支出和支付的利息应如何进行纳税调整;
（2）计算该企业上年度实际应缴纳企业所得税是多少？（以万元为单位，小数点后保留两位。）（本题9分）
答案：4、（1）购买国库券利息收入20万元免税，要进行纳税调减；营业外支出中被工商管理部门的罚款支出5万元不得在税前扣除，要进行纳税调增；支付非金融机构借款利息超标3万元不得在税前扣除，要进行纳税调增。
（2）应纳税所得额=80—20+5+3=68万元
应纳企业所得税额=68×25%=17万元
5、昆明国际旅行社组织国内旅游收取旅游费10万元，其中为旅游者支付给其他旅游单位各项费用7万元，该旅行社应缴纳营业税和城建税各为多少？（8分）
答案：5、应纳营业税=（100 000—70 000）×5%=1500元
应纳城建税=1500×7%=105元
6、企业2009年1月1日有原值3000万房屋一栋，将该房屋出租，月租金5万，请计算当年该企业应缴房产税是多少？（6分）
答案：6、应纳房产税税额=5×12×12%=7.2万元
1

